

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+2 +5	+2 +5	+2 +5	+3 +6	+2 +5	+1 +4
С-3, 4-6 м/с	Ю-3, 4-5 м/с	С, 4-6 м/с	С-3, 5-7 м/с	С-3, 2-5 м/с	С, 5-6 м/с

## К праймериз особый интерес проявляет молодёжь

Леонид ПОЗДЕЕВ

Несмотря на утверждение, что современная российская молодёжь разочарована реалиями внутренней политики в нашей стране и в отличие от представителей старшего поколения очень пассивна на выборах органов государственной и муниципальной власти, именно молодые свердловчане проявляют особый интерес к предстоящим в этом году избирательным кампаниям.

Напомним, что в сентябре 2019 года в двух одномандатных избирательных округах нашего региона пройдут выборы депутатов регионального и федерального уровней законодательной власти. Жители Серова будут избирать депутата Государственной думы РФ на место сдвинутого мандата в связи с назначением вице-губернатором области Сергея Бондыко, а екатеринбуржцы, проживающим на территории Орджоникидзевского избирательного округа, предстоит избрать своего представителя в областное Законодательное собрание на место, которое освободил Игорь Володин, излечившийся в преддверии выборов в Екатеринбургской городской думе.

Несмотря на то что до официального старта избирательной кампании остаётся ещё несколько месяцев, региональное отделение партии «Единая Россия» по уже установившейся традиции назначило на 26 мая предварительное внутрипартийное голосование по отбору кандидатов, которое оно будет проводить в единый день голосования 8 сентября.

Согласно данным, размещённым на официальном сайте партии, по состоянию на сегодняшний день регио-

нальный оргкомитет зарегистрировал уже десять наших земляков, изъявивших желание участвовать в этих праймериз. Вернее, речь идёт о девяти претендентах, так как один из них выразил желание поучаствовать в борьбе сразу за два мандата — и депутата Госдумы России, и депутата Заксобрания области. Это 65-летний пенсионер Владимир Черменинов, указавший в своей анкете, что он является председателем благотворительного фонда «Ветераны органов внутренних дел».

Как пояснили в пресс-службе Свердловского регионального отделения «Единой России», заявка одного кандидата на участие одновременно в нескольких выборах — процедура не противоречит утверждённому регламенту предварительного голосования.

Кроме упомянутого ветерана, на предварительное голосование по отбору кандидата на выборы в Госдуму РФ по Серовскому округу зарегистрированы Сергей Липанин, Станислав Масоров, Артём Николаев и Антон Шипулин. Отметим, что всем этим четверым до пенсионного возраста ещё очень далеко. Как и включившимся в предварительную борьбу за мандат депутата областного Заксобрания. Самым молодым из них, Вячеславу Бисерову и Марии Харисовой — 21 и 22 года, а их соперникам Владимиру Смирнову и Андрею Шерстоботову — 38 и 41 год соответственно.

Напомним, что в предварительном внутрипартийном голосовании «Единой России» могут принимать участие не только члены партии и её сторонники, но и беспартийные граждане. А приём заявок на регистрацию завершится 30 апреля.



«Зелёная Роща», которая является особо охраняемой природной территорией местного значения, вызвала к себе повышенное внимание

## Благоустроить – значит вырубить?

Власти Екатеринбурга вместе с общественниками создадут рабочую группу по вопросам благоустройства «Зелёной Рощи»

Анна ПОЗДНЯКОВА

На этой неделе выберут подрядчика, который должен будет благоустроить парк «Зелёная Роща». Однако за несколько дней до окончания аукциона неожиданно нашлись горожане, недовольные проектом, в частности, они выступили против вырубки деревьев. С активистами встретился глава города Александр Высокинский.

«Облгазета» приехала раньше назначенного времени, когда в «Зелёной Роще» ещё не было журналистов и активистов, ожидающих приезда главы Екатеринбурга. Это действительно излюбленное место отдыха горожан: даже в будний день тут очень много посетителей. Под вековыми соснами прогуливаются мамы с колясками, бегают спортсмены, на футбольной площадке в центре рощи занимаются физкультурой школьники. Но ещё много вещей, которые можно улучшить — нет покрытия на футбольном поле (сейчас оно посыпано щебнем), многие дорожки не заасфальтированы, над ними склонились старые деревья.

В прошлом году парк «Зелёная Роща» стал четвёртым в голосовании по выбору общественных пространств для

благоустройства, набрав более 53 тысяч голосов. Проект составил проектное бюро «АРХИТЕК», на сами работы в региональном и местном бюджетах предусмотрели более 161 млн рублей. До конца октября следующего года, согласно проекту, в парке приведут в порядок входные группы (рядом с одной из них сейчас — огромная лужа), установят круглые беговые дорожки, площадки для мини-футбола, баскетбола, волейбола, стритбола и воркаута, несколько площадок для подвижных игр детей и для тихого отдыха.

Как объяснила архитектор компании-проектировщика Наталья Черлова, в парке гуляют много семей с детьми, поэтому на детских площадках будет усилено освещение. Спортивные площадки будут расположены отдельно от зон отдыха для комфорта горожан. Она также подняла тему захоронений, которые находятся на данной территории.

— Постарались не проектировать новых дорожек, потому что в роще есть захоронения. Для детских площадок также будем делать постаменты, чтобы не трогать верхние слои земли, — отметила она.

Также, согласно проекту, на территории парка должны быть рублены 230 деревьев от 8 до 120 лет. Эта цифра и

стала поводом для споров: люди заявили, что ничего не знали о проходивших общественных обсуждениях. Ещё 74 дерева ждёт санитарная обрезка и обработка. Поэтому в ожидании Александра Высокинского в парке собралась толпа горожан. «Восстановите парк, а не рубите!», — выступили общественники и их поддерживали жители. По словам председателя комитета благоустройства администрации Тамары Благодатковой, убирать будут только те деревья, которые могут упасть или повредить вредителями, а также заросли кустарников. Как рассказала директор дендропарка Светлана Раскостова, нужно убирать больше деревьев, чем предусмотрено в проекте.

— Здесь много клёнов и тополей, которые являются аварийными деревьями. В городе век деревьев гораздо короче, чем в природе. Предел — 70–80 лет. В проекте предусмотрено создание массивов из 700 сосен и 500 елей. Нынешним соснам осталось жить ещё 20–30 лет. За это время смогут подняться новые деревья, — прокомментировала она.

К мэру со своими предложениями обратился депутат местной думы Дмитрий Занин. Он отметил, что в парке занимается много спортсменов, есть тропы, которые не уч-

тены в проекте. Также он предложил перенести площадки с развлекательными и восточными частями парка, где расположены захоронения.

Высокинский пообещал, что неучтённые тропинки включат и сделают гаревыми. Что касается захоронений, то будет подниматься вся информация из архивов. Почему это не было сделано при подготовке проекта, остаётся вопросом. Он также высказал несколько пожеланий, обратившись к Черловой и Благодатковой: нужно предусмотреть зону, где можно переодеться и оставить спортивный инвентарь, дополнительные туалеты и решить вопросы с кафе и питанием. Возможно, в «Зелёной Роще» разместятся фургоны с быстрым питанием. А затем обратился к общественникам: — В течение недели жду письменные предложения с указанием автора, сотовым телефоном и обратным адресом. Создадим рабочую группу, в которую войдут общественники, специалисты, занимающиеся парковым хозяйством, учёные из Ботанического сада УрО РАН, депутаты и представители общественной палаты. Ещё раз рассмотрим рисунки и дадим квалифицированный ответ, — резюмировал Высокинский.

## Видеофиксация сократила количество аварий с пострадавшими более чем вдвое

Лариса СОНИНА

За семилетний срок работы систем автоматической фиксации нарушений ПДД в регионе количество аварий с пострадавшими сократилось более чем в два раза — с 6 154 до 2 561. Однако в 2018 году количество ДТП вновь стало расти, и за три месяца 2019 года произошло почти 600 происшествий.



Как отметили общественники, одной из проблем в сфере ПДД является отсутствие чёткого регламента установки камер

Об этом шла речь на слушаниях, проходивших в Общественной палате области, посвящённых недостаткам в работе системы автоматической фиксации нарушений ПДД и другим проблемам организации дорожного движения.

В мероприятии приняли участие члены областной Общественной палаты и общественных палат муниципальных образований области, представители прокуратуры, УГИБДД ГУ МВД России

по региону, Заксобрания, регионального минтранса, комитета по транспорту, организации дорожного движения и развитию улично-дорожной сети администрации Екатеринбурга, регио-

нального отделения комитета по защите прав автомобилистов и представители других структур.

Как отметил зампредседателя Общественной палаты Владимир Винницкий, динамика последних полутора лет вызывает вопросы, кроме того, система видеофиксации часто становится предметом жалоб автомобилистов.

Среди проблемных вопросов, которые обсуждались в ходе общественных слушаний — отсутствие чёткого регламента установки дорожных камер фото- и видеофиксации, высокий риск допущения ошибки при монтаже измерительных приборов, неразумные ограниче-

ния скорости и полное отсутствие возможности у водителей на это повлиять. Кроме того, участники слушаний акцентировали внимание на завышенной, по их мнению, сумме в 240 рублей, которые получают частные телекоммуникационные компании за каждое доказанное с их помощью нарушение ПДД.

Камеры превратились в средство зарабатывания денег, — заявил член Свердловского регионального отделения комитета по защите прав автомобилистов Максим Едрышов. Его поддержал депутат областного ЗССО Александр Коркин. По его словам, в других регионах сумма отчисления с одного штрафа меньше, чем в Свердловской области, поэтому областной бюджет недополучает деньги.

Ещё одной темой для обсуждения стало укомплектование пунктов автоматического видеонаблюдения контроля транспортных средств на региональных автомобильных дорогах. В феврале 2019 года прокуратура области отменила 411 постановлений ГИБДД о нарушении правил движения транспортного средства, так как обнаружила неисправность автоматической системы видеонаблюдения на 346-м километре автодороги Екатеринбург — Нижний Тагил — Серов.

## Скетч про Боярского и шутки про госзакупки: сельские главы сыграли в КВН

Дмитрий СИВКОВ

В преддверии Дня местного самоуправления в Шалинском центральном доме культуры прошёл второй межмуниципальный фестиваль КВН. Муниципальные служащие пяти территорий Западного управленческого округа шутили о проблемах, с которыми сталкиваются ежедневно.

В весёлости и находчивости состязались пять команд: «Альтруисты» (Шалинский ГО), «Арт-управление» (Артинский ГО), «Оба на!» (Ачитский ГО), «Слуги народа» (ГО Староуткинский), «Три-четыре» (МО Красноуфимский округ).

В их составе — главы сельских и поселковых администраций, специалисты муниципальных администраций и местные депутаты.

Участников, помимо коллег, поддерживали главы муниципальных образований — Алексей Константинов (Артинский ГО), Дмитрий Верзаков (Ачитский ГО), Олег Ряпшов (МО Красноуфимский округ), Сергей Кузовков (ГО Староуткинский), Алексей Богатырёв (Шалинский ГО).

Оценивали выступления земляков главные редакторы районных «Артинские вести», «Ачитская газета», «Вперёд!», «Староуткинский вестник» и «Шалинский вестник».

Во всех выступлениях «дружили» с казённым форматом, но было и немало удач. Например, от «Альтруистов»: — СМИ сообщают, что на



Победителем стала команда МО Красноуфимский округ с главой муниципалитета Олегом Ряпшовым

дороги области стали наносить разметку... — Лучшее на наши деревенские асфальт нанесли!

В номинации «Луч-

близительно похожий на главного мушкетёра страны мужчина и зашел «Пора, пора, порадуемся...». Когда начали разбираться, что это за «двойник», оказалось, что по паспорту он действительно Михаил Сергеевич Боярский, только прописан не в Санкт-Петербурге, а в Сысерти. Вроде, и Федот, да не тот, а для торгов по №44-ФЗ — все равны. Эта реприза буквально взорвала зал. И дело не только в исполнении (начальника Крушинского территориального отдела Евгения Шушакова, который сыграл «Боярского», отметил в номинации «Лучший актёр»), но и в актуальности: не редкость, когда на аукционах по муниципальным торгам выигрывают «тём-

ные лошади», проваливающие выполнение контракта. Победа в КВН, кстати, тоже оказалась у команды МО Красноуфимский округ в составе замглавы администрации по социальным вопросам Романа Родионова, начальника отдела культуры и туризма Николая Шаньгина, начальника юридического отдела Вячеслава Полежаева и двух сельских мэров Виктора Иконова и Евгения Шушакова. На втором месте прошлогодние победители — хозяева площадки «Альтруисты», третьими стали «Слуги народа» из Староуткинского округа. Они будут принимать у себя казёнщиков в следующий раз — в канун Дня местного самоуправления-2020.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГОУ «Областная газета» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): ● расширенная социальная версия на 12 месяцев (17957) ● расширенная социальная версия на 6 месяцев (17956) ● полная версия на 12 месяцев (73813, 72246) ● полная версия на 6 месяцев (53802, 13110) ● социальная версия на 12 месяцев (62650) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://urlpress.sar.ru> Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Областная почта — [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru) Отдел подписки [podписка@oblgazeta.ru](mailto:podписка@oblgazeta.ru) Отдел рекламы [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru) Отдел кадров [job@oblgazeta.ru](mailto:job@oblgazeta.ru) Газетные полосы: \*Регион — [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru) \*Общество — [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru) \*Земства — [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru) \*Культура — [culture@oblgazeta.ru](mailto:culture@oblgazeta.ru) \*Спорт — [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru) \*Служба новостей [news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ: Принимная — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00 По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. \* — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 1395

Служба номера в печати: по графику — 20,00, фактически — 19,30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.



Расширенная социальная версия — 10,50, полная версия — 1,196 Всего — 11 766